ТЕСТ  ПО ТЕМЕ «Имя прилагательное в языке и речи» (6 класс).
1. Закончи предложение: «Имя прилагательное – это часть речи, которая обозначает …»

           А. Предмет.  Б. Признак предмета.  В. Действие предмета.  Г. Признак действия.

2. Найди среди однокоренных слов имя прилагательное.

           А. Весёлый.  Б. Веселье.  В. Весело.  Г. Веселить.

3. Закончи предложение: «Имя прилагательное изменяется по …»

           А.Числам и падежам.  Б. Родам и падежам.  В. Родам, числам и падежам.

           Г. Числам и родам.
4. Найди прилагательное, образованное приставочно-суффиксальным способом.
           А. Учительский.  Б. Беззаботный.  В. Кисло-сладкий.  Г. Ненаглядный.

5. Какую гласную букву нужно написать в окончании прилагательного в 

    словосочетании в дальн…ю поездку?

           А. и.  Б. е.  В. ю.  Г. у.
6. Найди среди прилагательных качественное по разряду.

         А. Знакомый человек.  Б. Железная дверь.  В. Городской пейзаж.  Г. Заячий след.
7. Найди прилагательное, которое не имеет кратких форм.

           А. Быстрый.  Б. Дальний.  В. Глубокий.  Г. Удивительный.
8. Найди прилагательное в простой сравнительной степени.
         А. Легче.  Б. Более лёгкий.  В. Легчайший.  Г. Самый лёгкий.
9. Найди прилагательное, в котором  не пишется слитно.
         А. (Не) здоровый, а больной человек.  Б. (Не) знакомый маршрут. 
         В. Далеко (не) красивый поступок.  Г. Нисколько (не) правдивая история.

10. Найди прилагательное, в суффиксе которого пишется СК.

         А. Рез…ий.    Б. Француз…ий.    В. Скольз…ий.    Г. Близ…ий.
11. Укажи прилагательное, в котором нужно писать Ь перед –СК-.

           А. Рязан_ский.  Б. Январ_ский.  В. Генерал_ский.  Г. Сибир_ский.

12. Найди прилагательное, в котором на месте пропуска пишется одна буква Н.
         А. Листве…ый лес.  Б. Деревя…ый дом.  В. Серебря…ый браслет. Г. Стари…ые часы.
13. Укажи прилагательное с буквой О после шипящего. 
         А. О младш…й (сестре). Б. Ключ…вой (водой). В. Камыш…вые (заросли).  

         Г. Ситц…вое (платье).
14. Укажи слово, на  конце которого нужно писать Ь.

           А. Задач(?).  Б. Певуч(?).  В. Хорош(?).  Г. Брош(?).

15. Найди прилагательное, которое соответствует схеме:  ¬ ∩ ^ (.

         А. Глубочайший.   Б. Безбрежный.   В. Приветливый.   Г. Крупнейший.
16. Найди в предложении  Широк и жёлт вечерний свет, нежна апрельская прохлада 
    (А.Ахматова) прилагательное с такими грамматическими признаками: относительное,  
    ед.ч.,  ж.р.,  И.п., определение.
           А. Широк.  Б. Вечерний.  В. Нежна.  Г. Апрельская.
17.*Найди правильный вариант ответа о синтаксической роли прилагательных в 
        предложении  Первые листики зелёные. 

        А. Первые – определение, зелёные - определение.   Б. Первые – определение, 
        зелёные - сказуемое.   В. Первые – сказуемое, зелёные – определение.  
        Г. Первые – сказуемое, зелёные – сказуемое.
18.* Какой суффикс не характерен для имени прилагательного?

           А. –н- .  Б. –чик- .  В. –ист-.  Г. –чив-.

19.* Какого окончания не может быть у имени прилагательного?

           А. Нулевого.  Б. –ие .  В. –ии.  Г. –ее.
20.*Найди предложение с ошибкой в употреблении степеней сравнения прилагательных.
        А. Домой мы возвращались самой короткой дорогой.   
        Б. Завод имеет в этом году более высокие показатели, чем в прошлом. 
        В. Наша цель – показать самые лучшие выступления фигуристов.  
        Г. Из-за ливней экспедиция работала в более труднейших условиях.
21.*Какое прилагательное имеет значение «хорошо и быстро соображающий, догадливый»?
         А. Сметливый.   Б. Исполнительный.   В. Расчётливый.   Г. Благоразумный.
Тест по теме «Местоимения в языке и речи» (6 класс)
1. Вставь в предложение правильное по смыслу слово: «Местоимение – это самостоятельная часть речи, которая ……….. предмет, признак или количество».
           А. Обозначает.  Б. Указывает на.  В. Определяет.  Г. Содержит.

2. Найди среди данных слов местоимение.

           А. Любой.  Б. Будто.  В. Оба.  Г. Тоже.

3. Какое из данных слов не является названием разряда местоимений?
           А. Возвратное.  Б. Собирательное.  В. Определительное. Г. Относительное.
4. Какой группы местоимений не существует?
           А. Местоимения-существительные.  Б. Местоимения-прилагательные.  
           В. Местоимения-числительные. Г. Местоимения-глаголы.
5. Найди указательное местоимение. 

           А. Себя.  Б. Мой.  В. У тебя.  Г. Этот.
6. Какое числительное не имеет формы именительного падежа?
         А. О ком-нибудь.  Б. Себя.  В. Меня.  Г. Некоторого.
7. Найди среди местоимений отрицательное.
         А. Несколько.  Б. Кое-какой.  В. Никакой.  Г. Другой.
8. Найди ошибку в определении разрядов местоимений. 
         А. Всякий - притяжательное. Б. Иной - определительное. В. Мы - личное.  

                        /
         Г. Нечего - отрицательное.  
9. В каком предложении местоимение его является притяжательным по значению (а не 

    личным)?
         А. Мы не встретили его на улице. Б. Его дом мы узнали сразу         

         В. Мы его долго не забудем.  Г. Как мне теперь его называть?
10. Найди отрицательное местоимение с буквой Е.

         А. Н…чей кошелёк.    Б. Н…какого внимания.    В. Н…сколько страниц.    
         Г. Н…чем не дорожить.
11. Найди неопределённое местоимение, которое пишется раздельно (орфограмма-пробел).

         А. Кто (то).  Б. Какой (либо).  В. Сколько (нибудь).  Г. Кое ( у) какого.

12. Найди предложение без ошибок в употреблении местоимений.
         А. У его нет домашнего задания. 
         Б. Друзей, скорее всего, нет дома, так как окна в ихней квартире тёмные.  
         В. Однажды отец взял меня с собой на рыбалку.   Г. Чего ты делаешь? 

13. Найди правильную морфологическую характеристику местоимения из предложения 

Нам было трудно выполнить такое задание.
         А. Н.ф.- такой; определительное, в И.п., ед.ч., ср.р.  Б. Н.ф.- тот; вопросительное, в 

         В.п., ед.ч., ср.р.   В. Н.ф.- такой; указательное, в В.п., ед.ч., ср.р.   
         Г. Н.ф.- такой; относительное, в Р.п., ед.ч., ср.р. 
14.  Определи синтаксическую роль местоимения из того же предложения (см. № 13).
        А. Обстоятельство.    Б. Определение.    В. Дополнение.    Г. Сказуемое.
15. Сколько всего местоимений встречается в предложении: 

На самом деле, иного ответа мы от неё и не ждали?

         А. 1.  Б. 2.  В. 3.  Г. 4.

Тест  по теме «Причастие как особая форма глагола»

1 вариант 

1. Закончи предложение: «Причастие – это особая форма глагола, которая обозначает …»

           А. Предмет.  Б. Признак предмета.  В. Действие предмета.  Г. Признак по действию.

2. Найди среди однокоренных слов причастие.

           А. Весёлый.  Б. Веселье.  В. Веселивший.  Г. Веселить.

3. Закончи предложение: «Причастие изменяется по …»

           А.Числам и падежам.  Б. Родам и падежам.  В. Родам, числам и падежам.

           Г. Лицам и числам.

4. Какая буква пропущена в окончании причастия в словосочетании задымивш…юся речку?

           А. и.  Б. у.  В. е.  Г. а.

5. Найди словосочетание со страдательным причастием.

         А. Улыбавшийся клоун.  Б. Сшитое пальто.  В. Лающая собака.  Г. Льющийся дождь.

6. Найди словосочетание с причастием совершенного вида прошедшего времени.

         А. Привлекающий внимание.  Б. Выгоревший дотла.  В. Заглушаемый звуками.  

         Г. Видящий цель.

7. Найди глагол, от которого нельзя образовать страдательное причастие.

         А. Спросить.  Б. Рычать.  В. Строить.  Г. Иллюстрировать.

8. Найди среди словосочетаний причастный оборот.
          А. Свежие семена.  Б. Покрашенный пол.  В. Собранные ребятами.  Г. Летевший орёл.

9. Закончи предложение: «Причастный оборот выделяется на письме запятыми, если стоит…»

 А. перед определяемым словом. Б. после определяемого слова.  В. далеко от определяемого слова.  Г. близко к  определяемому слову.
10. Запятая пропущена в предложении:

          А. Однажды мы сделали открытие удивившее нас. Б. Быстро наступающие сумерки 

          подгоняли нас.  В. Птиц, сидящих в пуховых гнёздах, трудно увидеть.  
          Г. Ветер веял над обмытой дождём тундрой.

11. Найди предложение с полным причастием.

           А. Он был не на шутку взбешён. Б.Это была старая, заброшенная  усадьба.  

           В. Усадьба была давно заброшена.  Г. Все места были уже заняты.

12. Закончи предложение: «Причастие в предложении не может быть …»

           А. определением. Б. сказуемым.  В. определением или сказуемым.  Г. обстоятельством.

13. Какого суффикса не может быть в причастиях?

         А. –енн-.  Б. –т-.  В. –анн-.  Г. –ем-.

14. В каком причастии в суффиксе  пропущена буква Я?

         А. Кол…щий.    Б. Наряжа…щийся.    В. Гре…щий.    Г. Завис…щий.

15. В каком причастии в суффиксе  пропущена буква И?

         А. Обижа…мый.    Б. Слыш…мый.    В. Вычита…мый.    Г. Колебл…мый.
16. Укажи причастие, в котором пропущена буква Е. 

         А. Засе…нный.  Б. Заслуш…нный.  В. Увид…вший.    Г. Накле…вший.

17. Найди слово, в котором на месте пропуска пишется одна буква Н.
         А. Очище…ый апельсин.  Б. Морковь выраще…а.  В. Стари…ая картина.  

         Г. Написа…ое произведение.
18. Найди причастие, которое соответствует схеме:  ¬ ∩ ^ (.

         А. Кипящий.   Б. Сделавший.   В. Измученный.   Г. Забетонированный.

19. Найди правильный вариант морфологической характеристики причастия из предложения    

Изучаемая тема не вызывала затруднений у учеников.
        А. Действит., наст. вр., несов.в., в ед.ч.,  в И.п.; определение.   

        Б. Действит., прош. вр., несов.в., в ед.ч., в м.р., в И.п.; определение.       

        В. Страдат., наст. вр., несов.в., в ед.ч., в ж.р.,  в И.п.; определение.  

           Г. Страдат., прош. вр., сов.в., в  ед.ч., в ж.р.,  в Р.п.; сказуемое.
Тест по теме «Количественные числительные в языке и речи» (6 класс)
1. Закончи предложение: «Имя числительное – это часть речи, которая обозначает …»

           А. Предмет.  Б. Признак предмета.  В. Действие предмета.  Г. Количество предметов.

2. Найди среди однокоренных слов имя числительное.

           А. Двойной.  Б. Двое.  В. Двойка.  Г. Удвоить.

3. Найди составное имя числительное.
           А. 18.  Б. 19.  В. 20.  Г. 21.
4. Найди «четвёртое лишнее» слово в разрядах количественных числительных.
          А. Целое.  Б. Частичное.  В. Дробное.  Г. Собирательное.
5. Найди среди количественных числительных собирательное.
         А. Триста.  Б. Две третьих.  В. Семеро.  Г. Сорок семь.
6. Укажи числительное, в середине которого в И. и В.п. не пишется Ь.
         А. 70.  Б. 17.  В. 700.  Г. 900.
7. Найди числительное, которое изменяется, как существительное III склонения.
         А. 5.  Б. 4.  В. 3.  Г. 2. 
8. Укажи существительное, с которым не могут сочетаться числительные двое, трое.
         А. Друзья.  Б. Подруги.  В. Волчата.  Г. Брюки.

9. Найди собирательное числительное с буквой О.

         А. По об…им сторонам.    Б. К об…им  берегам.    В. С об…ими сёстрами.    
         Г. Из об…их комнат.
10. Какое числительное имеет только две падежные формы?
         А. Тридцать.  Б. Десять.  В. Сто.  Г. Пятьсот.
11. Укажи числительное с орфографической ошибкой. 
         А. Шестнадцать. Б. Одиннадцать. В. Четыреста.  Г. Милион.
12. Найди правильную морфологическую характеристику числительного из предложения 

Обе ученицы справились с заданием.
         А. Простое, целое,  ж.р., В.п.  Б. Сложное, целое,  ж.р., И.п.    

         В. Простое, собирательное, ж.р., И.п.   Г. Составное, собирательное, ж.р., Р.п.
13. Определи синтаксическую роль числительного из того же предложения (см. № 12).
        А. Подлежащее.    Б. Определение.    В. Дополнение.    Г. Сказуемое.
14.* Найди ошибку в изменении и употреблении числительных.
         А. На встрече выпускников я встретился с семидесятью одноклассниками.       

         Б. Из школы вышли семь девочек и пятеро мальчиков.
         В. Трое бракованных плоскогубцев были проданы по сниженной цене.
         Г. У обеих фирм есть долгосрочные договоры с иностранными партнерами.
15. * С каким из существительных не может сочетаться количественное числительное?
           А. Книга.  Б. Отряд.  В. Подъезд.  Г. Красота.

